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Un outil inédit de suivi de 
l’image et de la confiance 

dans le médicament

Un panorama du 
médicament chaque 

année innovant :

Le baromètre annuel du rapport 
des Français aux médicaments et 

aux laboratoires 
pharmaceutiques. 2011- Confiance dans le médicament

2012-Dimension internationale
2013-Regards-croisés grand public-médecin

2014- Focus qualité/sécurité et recherche/innovation
2015- Suivi des indicateurs de confiance et d’image

2016 : Suivi des indicateurs de confiance et d’image + focus vaccins et 
actualité autour des médicaments

2017 : Suivi des indicateurs de confiance + focus image laboratoires et 
actualité autour de l’obligation de vaccination

2018 : réputation de l’industrie pharmaceutique ; 
vaccins ; accès à l’innovation ; intelligence artificielle 

8ème vague de l’Observatoire sociétal du médicament
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Dispositif mis en place

MÉTHODE 
D’ÉCHANTILLONNAGE

CIBLE INTERROGÉE COLLECTE TRAITEMENT
STATISTIQUE

• Echantillon grand public
constitué par tirage
aléatoire dans la base des
panélistes éligibles pour
l’étude.

• Online sur système CAWI

• Dates de terrain : du 28 
août au 5 septembre  
2018

• Echantillon grand public 
pondéré selon la méthode 
du Rim Weighting sur les 
critères de sexe, âge, 
profession de l’individu, 
région et catégorie 
d’agglomération 

• 1 000 individus représentatifs 
de la population française 
âgés de 18 ans et plus, 
obtenus selon la méthode des 
quotas (données INSEE)

• Sur-échantillon de 250 
patients chroniques âgés de 
18 ans et plus

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 
« Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». Il a été relu et validé par Etienne Mercier, co-directeur du pôle Opinion & Santé d’Ipsos Public Affairs. 
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Catégorie 1

Tous les jours

Plusieurs fois par semaine

Environ 1 fois par semaine

2 à 3 fois par mois

1 fois par mois

1 fois tous les 2-3 mois

Moins souvent

Jamais

Q. A quelle fréquence prenez-vous des médicaments, qu’ils soient avec ou sans ordonnance ?

Une fréquence de prise de médicaments en légère diminution depuis 2 ans. Près d’1 Français sur 2 (44 %)
prend des médicaments tous les jours.

EVOLUTION 

« Tous les jours »

2012 43 %

2013 43 %

2014 45 %

2014 50 %

2015 48 %

2016 46 %

2017 NA

2018 44 %

+ 2pts

+ 5pts 

- 2pts

- 2pts

Base ensemble n = 1 000

• Au moins une fois par 
semaine: 52 %

• Au moins une fois une 
fois par mois: 65 % 

- 3pts

- 2pts

- 2pts

80 % chez les patients chroniques
92 % chez les patients chroniques
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38

72
Oui Non

Q. Vous-même ou l’un de vos proches, souffre-t-il d’une ou plusieurs Affections de Longue Durée (ALD) ?

Près de 4 Français sur 10 souffrent ou ont un proche qui souffre d’une ou plusieurs Affections de Longue Durée.

Base : Ensemble n = 1 000

Vous-même OU l’un de vos proches

Détail :
Vous-même : 24 %

L’un de vos proches : 24 %

%
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Notes de lecture

Indique une nouvelle question ou un nouvel item de réponse en 2018

Évolutions significatives calculées via le test de 
significativité du « khi 2 » à 95 % 

Augmentation significative par rapport à la vague de référence

Diminution significative par rapport à la vague de référence

% Les résultats sont communiqués en pourcentages

Indicateurs barométriques
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Les entreprises du médicament : des
acteurs essentiels du système de santé
français et légitimes pour agir dans de
nombreux domaines
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31
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Les entreprises du médicament ont un impact positif sur l’emploi en 
France

Les entreprises du médicament sont des acteurs essentiels du système
de santé français

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord
Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accordBase : Ensemble n = 1 000

Q. Etes-vous d’accord ou pas avec chacune des propositions suivantes ?

« D’accord »

76 % 

61 % 

Les entreprises du médicament sont des acteurs essentiels du système de santé français pour 3 Français sur 4.
61 % des Français reconnaissent également leur rôle économique et sociétal en matière de création d’emplois.
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55
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Les entreprises du médicament proposent de plus en plus de
médicaments innovants

Les entreprises du médicament contribuent à l’allongement de la durée 
de vie

Les entreprises du médicament sont des acteurs essentiels de la
recherche contre la maladie et de la découverte de nouveaux

traitements

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord
Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accordBase : Ensemble n = 1 000

Q. Etes-vous d’accord ou pas avec chacune des propositions suivantes ?

« D’accord »

76 %

66 % 

65 %

Elles sont également reconnues comme des acteurs essentiels de la recherche en matière de médicaments
pour 3 Français sur 4. Elles contribuent à l’allongement de la durée de vie et proposent des médicaments
innovants pour 2 Français sur 3.
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12

15

14

21

26

16

20

34

20

22

29

36

53

50

52

46

44

54

54

45

59

58

53

52

26

24

25

23

21

24

20

14

15

14

13

9

9

11

9

10

9

6

6

7

6

6

5

3

Conseiller sur les bons comportements à adopter pour rester en bonne santé (alimentation,…

Soutenir les associations de patients dans leurs actions

Participer aux débats d’idées sur les enjeux actuels et à venir du système de santé

Agir efficacement en faveur de la protection de l’environnement

Délivrer des informations objectives et transparentes en cas de crise liée à un médicament

Conseiller sur les bons comportements à adopter pour prévenir le risque de développer…

Informer les patients sur les traitements pour soigner leurs maladies

Garantir la sécurité des médicaments

Soutenir la recherche publique en menant des partenariats public / privé

Mener des essais cliniques pour tester de futurs médicaments

Informer les professionnels de santé sur les médicaments

Investir dans la recherche pour développer des traitements innovants

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Base : Ensemble 
n = 1 000

Q. Selon vous, les entreprises du médicament sont-elles légitimes pour : 

« Oui »

Pour la majorité des Français, les entreprises du médicament sont légitimes en matière d’investissements dans
la recherche, d’information des professionnels de santé, de soutien à la recherche publique ou encore en
matière de sécurité concernant les médicaments… 2/3 des Français les considèrent également légitimes pour
participer aux débats d’idées sur les enjeux actuels et à venir du système de santé.

88 %

82 %

80 %

79 %

79 %

74 %

70 %

70 %

67 %

66 %

65 %

65 %
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5

3

6

14

14

23

46

54

67

63

64

62

37

35

23

18

17

12

12

8

4

5

5

3

Crédibles

Respectueuses de leurs salariés

Efficaces

A la pointe dans la recherche de nouveaux traitements

A la pointe du progrès

Utiles

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout « Oui »

Q. Parmi la liste suivante, veuillez indiquer pour chaque mention si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à l’image que 
vous avez des entreprises du médicament : 

Base : Ensemble 
n = 1 000

85 %

78 %

77 %

73 %

57 %

51 %

Si les entreprises du médicament sont perçues comme utiles, à la pointe du progrès ou des nouveaux
traitements et efficaces…seule une petite majorité de Français estime qu’elles sont crédibles.

Les entreprises du médicament sont …

+2

=

+2

+3

+2
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Une légitimité construite autour du
médicament et du rôle central des
entreprises du secteur en matière de
recherche et d’innovation
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15

62

19

4

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Base : Ensemble n = 1 000

« Confiance »

77 %

Q. Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux médicaments ?

Le niveau de confiance reste élevé dans les médicaments et se stabilise pour la première fois depuis 2015
(baisse de 8pts sur la période). A noter une augmentation significative de l’intensité du niveau de confiance
(+9pts) à 15 % des Français qui ont « tout à fait » confiance dans les médicaments.

Évolution

+1pt

+ 9pts

- 8pts

84 % chez les patients chroniques

24 % chez les patients chroniques

17 16 13

25
15 16

24 23

82 84 87

75
85 84

76 77

0

50

100

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ne fait pas confiance Fait confiance

%
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18

65

14
3

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Base : Ensemble n = 1 000

« Confiance »

83 %

Une stabilisation aussi concernant le niveau de confiance des médicaments que l’on prend à 83 % et un
renforcement de son intensité (+6pts) à 18 % sur le « tout à fait » confiance.

Évolution

Q. Et faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux médicaments que vous prenez ? 

6 8
15

8 10
16 17

94 92
85

92 90
84 83

0

50

100

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ne fait pas confiance Fait confiance

-1pt+ 6pts

- 7pts

%
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21

24

15

19

20

8

8

63

59

64

50

49

58

57

12

13

17

22

20

29

29

4

3

5

9

11

6

6

Les médicaments remboursés

Les médicaments sur ordonnance

Les médicaments de marque

L'homéopathie

Les médicaments génériques

Les médicaments non remboursés

Les médicaments sans ordonnance

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Q. Pour chacun des types de médicaments ou traitements suivants, lui faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou 
pas du tout confiance ?

Base : Ensemble 
n = 1 000

84 %

83 %

79 %

69%

69 %

66 %

65 %

« Confiance »

La « caution » du remboursement, de la prescription médicale ou de la marque renforce la confiance des
Français dans les médicaments (entre 79 % et 84 % de confiance) avec un écart important par rapport aux
médicaments génériques (69 %), l’homéopathie (69 %), ou les médicaments sans ordonnance (65 %).
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Confiance 
("Tout à fait confiance" + 

"Plutôt confiance")

Patients 
chroniques

2017
« Tout à fait 
confiance"

2017

A votre médecin traitant 92 % 96 % = 42 % -2

Aux infirmières 91 % 92 % +2 31 % +4

Aux médecins spécialistes 90% 94 % -2 28 % -9

Aux chercheurs 88 % 92 % +2 24 % -1

Aux médecins qui exercent à l’hôpital 87 % 89 % Na 25 % Na

Aux pharmaciens 84 % 89 % = 21 % -4

Aux notices des médicaments 79 % 79 % +1 13 % -2

Aux associations de patients (associations) 78 % 77 % Na 11 % Na

A votre entourage 76 % 74 % +4 15 % =

Aux lanceurs d’alerte de l’opinion publique 59 % 62 % -12 9 % -8

Aux livres publiés sur les médicaments 52 % 54 % +1 3 % -1

Aux autorités de santé/Aux pouvoirs publics 46 % 50 % - 4 4 % -3

A la presse écrite 40 % 44 % +2 2 % =

A la radio 37 % 38 % = 2 % -1

Aux entreprises du médicament (laboratoires pharmaceutiques) 32 % 36 % -7 3 % -2

A la télévision 30 % 36 % +2 1 % +1

A internet 23 % 26 % -4 1 % -1

Aux responsables politiques 13 % 15 % -1 1 % =

Base : Ensemble n = 
1 000

Q. En matière d’information sur les médicaments, diriez-vous que vous faites personnellement tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas du tout confiance :

En matière d’information sur les médicaments, les soignants bénéficient cette année encore des niveaux de confiance
les plus élevés. Les sources d’information hors sphère scientifique : entourage, associations de patients… s’affirment
comme le deuxième canal d’information.
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Une confiance dans les vaccins élevée 
et un rapport bénéfices/risques qui 
rebondit positivement
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22

49

19

10

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Base : Ensemble n = 1 000

« Confiance »

71 %

Le niveau de confiance des Français reste élevé concernant les vaccins et stable dans le temps autour de 70 %.

Évolution

28
23

29 29 31 29

72
77

71 71 69 71

0

50

100

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ne fait pas confiance Fait confiance

Non posé

Non posé

+ 2pts

+ 2pts

- 2pts

Q. Pour chacun des types de médicaments ou traitements suivants, lui faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou 
pas du tout confiance ?

%



19

52

17

31 Plus de bénéfices que de
risques

Plus de risques que de
bénéfices

Autant de risques que de
bénéfices

Base : Ensemble n = 1 000

Q. Aujourd’hui concernant les vaccins en général, diriez-vous qu’ils présentent pour la santé….

Dans la lignée de ce niveau élevé de confiance, le rapport bénéfices/risques des vaccins rebondit en faveur des
bénéfices que ceux-ci peuvent représenter pour la santé pour 52 % des Français.

52
44

52

15
23

17

33 33 31

0

50

100

2016 2017 2018

Plus de bénéfices que de risques
Plus de risques que de bénéfices
Autant de risques que de bénéfices

Évolutions %
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Q. Aujourd’hui concernant les vaccins en général, diriez-vous qu’ils présentent pour la santé….

Une reconnaissance des bénéfices des vaccins dont la progression la plus forte s’observe au sein des Français
les plus jeunes âgés de 25 à 34 ans.

%

45
49 48

51

57

31 32

38
34

2624
19

14 15 17

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-59 ans 60 ans et plus

Plus de bénéfices que de risques Autant de risques que de bénéfices Plus de risques que de bénéfices

 +5 pts
 +18 pts  +7 pts

 +6 pts

 +3 pts

 -10 pts

 -8 pts

 -9 pts

 +5 pts
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Une image du secteur toujours fragile
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Base : Ensemble n = 1 000

Q. Diriez-vous que vous avez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance dans les entreprises du secteur :

Cette année est marquée par une légère remontée du niveau de confiance dans les entreprises du médicament
(+2pts) à 49 % dans un contexte d’évolution favorable à tous les secteurs. Le niveau de confiance dans les
entreprises du médicament reste dans la moyenne derrière l’aéronautique (77 %) ou le numérique (58 %) mais
devant d’autres secteurs comme le nucléaire (37 %), la grande distribution (36 %) ou la banque/assurance (34 %).

Confiance 
("Tout à fait confiance" + "Plutôt 

confiance")

2017 « Plutôt confiance » 2017

De l’aéronautique et aérospatial (aéronautique) 77 % +10 64 % +8

Du bâtiment et des travaux publics 65 % +7 60 % +8

De l’automobile 58 % +6 53 % +6

Du numérique 58 % Na 53 % Na

Des télécommunications 55 % +9 51 % +9

Du médicament 49 % +2 44 % +1

De la chimie 48 % Na 44 % Na

Du nucléaire 37 % +5 32 % +4

De l’agro-alimentaire 37 % +3 34 % +2

De la grande distribution 36 % +3 33 % +2

De la banque et de l’assurance 34 % +7 31 % +6

Du pétrole 27 % +6 25 % +7
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3

4

6

33

32

31

45

45

44

19

19

19

Investies dans l'accompagnement des patients tout au long
de leur maladie

A l’écoute des patients

Très attentives aux risques d'effets secondaires de leurs
traitements pour les résoudre

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

« Oui »

Q. Parmi la liste suivante, veuillez indiquer pour chaque mention si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à l’image que 
vous avez des entreprises du médicament : 

Base : Ensemble 
n = 1 000

37 %

36 %

36 %

L’attention portée aux patients à travers la prise en compte des risques d’effets secondaires des traitements pour
les résoudre, l’accompagnement et l’écoute des patients sont des éléments sur lesquels les entreprises du
médicament sont critiquées par une majorité de Français.

Les entreprises du médicament sont …
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2
14

43

41

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

Base : Ensemble 
n = 1 000

Q. Parmi la liste suivante, veuillez indiquer pour chaque mention si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à l’image que vous 
avez des entreprises du médicament : 

L’éthique ou la transparence sont aussi des domaines sur lesquels les entreprises du médicament sont toujours
très mal évaluées.

2

32

44

22

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

« Oui »

34 %
TRANSPARENTESÉTHIQUES

« Oui »

16 % -3
-2
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L’accès aux innovations en 
matière de médicaments 
préoccupe les Français
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En 2030, pour une majorité de Français, les progrès en santé viendront avant tout du médicament (immunothérapie, 
thérapie génique…) mais aussi de traitements permettant la régénération des cellules.

Q. Pour vous, d’où viendront les progrès en santé en 2030 :

1

2

6

6

10

12

13

22

28

5

8

19

23

38

46

40

59

63

De l'impression des médicaments en 3D

Des applications de santé numérique

De l'intelligence artificielle

De la chirurgie assistée par des robots

De la personnalisation des traitements

Des organes artificiels (cœur, pancréas etc…)

Des programmes de médecine préventive

De la régénération des cellules

Des nouveaux médicaments (immunothérapie, thérapie 
génique…)

Au total En 1er

RAPPEL : Enquête Ipsos pour le LEEM réalisée pour PharmaCité en Août 2018 auprès 
d’un échantillon national représentatif de 2 000 Français âgés de 18 ans et plus

%
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3

7

12

12

13

27

40

43

84

66

48

45

Les médicaments biosimilaires

Les médicaments biologiques

Les médicaments de thérapie génique

Les médicaments d’immunothérapie

Oui et je sais précisément ce dont il s’agit

Oui mais je ne sais pas vraiment ce dont il s’agit

Non, je ne sais pas ce dont il s’agit

Q. Avez-vous déjà entendu parler des médicaments et traitements suivants ?

Base : Ensemble 
n = 1 000

Aujourd’hui, le niveau de notoriété des Français concernant les innovations en matière de médicaments reste
très faible : les médicaments d’immunothérapie et de thérapie génique ne sont connus précisément que par 1
Français sur 10.

%
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11

10

10

10

60

66

70

71

27

21

17

17

2

3

3

2

Les médicaments biosimilaires

Les médicaments de thérapie génique

Les médicaments biologiques

Les médicaments d’immunothérapie

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Q. Et globalement, diriez-vous que vous faites confiance aux médicaments et traitements suivants ?

Base : A ceux qui ont déjà entendu 
parler de ce type de médicament

81 %

80 %

76 %

71 %

«Confiance »

Les Français qui ont déjà entendu parler des nouveaux médicaments y accordent un niveau de confiance élevé :
81 % pour les médicaments d’immunothérapie, 80 % pour les médicaments biologiques.

n = 342

n = 158

n = 548

n = 515
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Base : Ensemble n = 1 000

51 %

53 %

L’accès aux dernières innovations est reconnu facile aujourd’hui par seulement 1 Français sur 2. Et les
Français anticipent davantage de difficultés pour y accéder dans 5 ans.

Q. Et dans 5 ans, estimez-vous qu’il sera plus facile ou plus difficile qu’aujourd’hui d’avoir accès aux médicaments les plus innovants ? 

Q. Aujourd’hui, considérez-vous qu’il est facile ou pas en France d’avoir accès aux médicaments les plus innovants ?

7

6

51

47

34

39

8

8

Pour vous-même

Pour les Français en général

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile

6

5

47

46

38

37

9

12

Pour vous-même

Pour les Français en général

Beaucoup plus facile Un peu plus facile Un peu plus difficile Beaucoup plus difficile

« Facile »

53 %

58 %

« Plus facile »

Facilité d’accès AUJOURD’HUI aux médicaments les plus innovants

Facilité d’accès DANS 5 ANS aux médicaments les plus innovants
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Base : Ensemble n = 1 000

Une facilité d’accès à l’innovation envisagée plus facilement par les moins de 35 ans mais aussi les cadres
supérieurs, par rapport aux 60 ans et plus, aux retraités ou aux personnes vivant en zone rurale. Le risque
d’une médecine innovante réservée à certaines catégories de la population ?

Q. Et dans 5 ans, estimez-vous qu’il sera plus facile ou plus difficile qu’aujourd’hui d’avoir accès aux médicaments les plus innovants ? 

Q. Aujourd’hui, considérez-vous qu’il est facile ou pas en France d’avoir accès aux médicaments les plus innovants ?

Facilité d’accès AUJOURD’HUI aux médicaments les plus innovants

Facilité d’accès DANS 5 ANS aux médicaments les plus innovants

« Facile »

53 %

58 %

Pour les Français en général

Pour vous-même

63 % chez les moins de 35 ans / 48 % chez les 60 ans et plus

59 % ville de plus de  100 000 habs/ 47 % en zone rurale

66 % chez les cadres supérieurs/ 51 % chez les retraités

« Plus facile »

51 %

53 %

Pour les Français en général

Pour vous-même 63 % chez les moins de 35 ans / 48 % chez les 35-59 ans
64 % chez les cadres supérieurs/ 49 % chez les retraités

62 % chez les moins de 35 ans / 45 % chez les 35-59 ans
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4

5

6

7

9

9

14

24

24

37

36

41

47

48

43

41

33

32

27

24

23

29

30

24

25

23

20

15

Vous prescrivent le médicament le plus adapté à votre problème
de santé à la place de votre médecin

Posent le diagnostic d’un problème de santé que vous rencontrez 
à la place d’un médecin

Vous conseillent des médicaments disponibles sans ordonnance
adaptés à votre problème de santé

Vous opèrent sous le contrôle d’une équipe médicale

Aient accès à vos données de santé pour les analyser, les
interpréter et les transmettre à votre médecin

Vous donnent des conseils d’hygiène de vie et de bien-être pour 
améliorer votre état de santé (alimentation, activité physique)

Vous orientent vers le professionnel de santé le plus adapté à
votre problème de santé

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du toutBase : Ensemble n = 1 000

Q. A l’avenir, accepteriez-vous que des systèmes d’intelligence artificielle ou des robots fassent les choses suivantes … :

« Oui »

62 %

56 %

50 %

43 %

43 %

29 %

28%

Un recours à l’intelligence artificielle qui pourrait être envisagé par 1 Français sur 2 pour des interventions
« indirectes » vis-à-vis de leur santé : parcours de soins, conseils, accès aux données de santé… Mais des
Français plus réticents à des interventions directes de l’IA concernant les médicaments, le diagnostic, la
prescription.
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22

47

22

9

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Base : Ensemble n = 1 000 « Oui »

69 %

Q. Il est aujourd’hui possible d’identifier les gênes responsables de certaines maladies (cancer, diabète, 
hypertension). Vous-même, souhaiteriez-vous connaître le niveau de risque que vous avez de développer des 
maladies par l’analyse de votre profil génétique ?

Près de 7 Français sur 10 aimeraient connaître le niveau de risque qu’ils ont de
développer des maladies par l’analyse de leur profil génétique.
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GAME CHANGERS

At Ipsos we are passionately curious about people, markets, brands and society.
We deliver information and analysis that makes our complex world easier and
faster to navigate and inspires our clients to make smarter decisions.
We believe that our work is important. Security, simplicity, speed and substance
applies to everything we do.
Through specialisation, we offer our clients a unique depth of knowledge and
expertise. Learning from different experiences gives us perspective and inspires
us to boldly call things into question, to be creative.
By nurturing a culture of collaboration and curiosity, we attract the highest calibre
of people who have the ability and desire to influence and shape the future.
“GAME CHANGERS” - our tagline - summarises our ambition.
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